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Σε απϊντηςη του ανωτϋρω ςχετικού, με το οπούο ζητούνται οι απόψεισ τησ 
υπηρεςύασ μασ αναφορικϊ με την αναγνώριςη προώπηρεςύασ ςε ΚΕΠ κατόπιν 
ϋκδοςησ δικαςτικόσ απόφαςησ ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ τησ παρ. 4 του ϊρθρου 6 
του ν.4024/2011, ςασ γνωρύζουμε τα εξόσ: 
 Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.31.17/882/οικ. 21500/31-10-2011 
εγκύκλιο τησ υπηρεςύασ μασ, για την κατϊταξη ςτουσ νϋουσ βαθμούσ ελόφθη υπόψη 
μόνο η προώπηρεςύα που εύχε αναγνωριςθεύ μϋχρι 31-10-2011. Τυχόν προώπηρεςύα 
που δεν εύχε αναγνωριςθεύ μϋχρι την εν λόγω ημερομηνύα, αναγνωρύζεται μετϊ την 
κατϊταξη του υπαλλόλου ςτουσ νϋουσ βαθμούσ, ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ τησ παρ. 4 
του ϊρθρου 6 του ν. 4024/2011. Ειδικότερα, ςύμφωνα με τισ ιςχύουςεσ πλϋον 
διατϊξεισ τησ παρ. 4 του ϊρθρου 6 του ν.4024/2011, «Οι υπϊλληλοι που ϋχουν πριν 
το διοριςμό ό την πρόςληψη τουσ αποδεδειγμϋνη προώπηρεςύα ςτο δημόςιο τομϋα 
των κρατών - μελών τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ, η οπούα ϋχει διανυθεύ με τα ύδια ό 
αντύςτοιχα τυπικϊ προςόντα τησ κατηγορύασ ςτην οπούα ανόκουν κατϊ το χρόνο τησ 
ϋνταξησ, μπορούν να την αναγνωρύςουν για τη βαθμολογικό και μιςθολογικό τουσ 
ϋνταξη, μετϊ τη μονιμοπούηςη τουσ ό τη ςυνϋχιςη τησ απαςχόληςησ τουσ, μϋχρι επτϊ 
(7) ϋτη κατ` ανώτατο όριο, ύςτερα από ουςιαςτικό κρύςη του υπηρεςιακού 
ςυμβουλύου.»  
 Με το ν. 4024/2011 προβλϋπεται πλϋον απόλυτη ςύνδεςη τησ βαθμολογικόσ 
και μιςθολογικόσ εξϋλιξησ των υπαλλόλων με αποτϋλεςμα να μην υφύςταται πλϋον 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 
ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΗ  

ΜΕΣΑΡΡΤΘΜΙΗ ΚΑΙ 
ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΗ  ΔΙΑΚΤΒΕΡΝΗΗ 

 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΚΑΣΑΣΑΗ 
ΠΡΟΩΠΙΚΟΤ 

ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΔΙΟΙΚΗΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΤ 
ΔΤΝΑΜΙΚΟΤ 

ΣΜΗΜΑ ΤΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΧΕΗ ΚΑΙ 
ΣΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ                      

           

  
 
Αθόνα,  10/9/2013 
 
Αριθμ. Πρωτ.: 
ΔΙΔΑΔ/Φ.31.35/1735/19450 
 
 
ΠΡΟ :  
Τπουργείο Εςωτερικών  
Γενικό Διεύθυνςη Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ 
Διεύθυνςη Οργϊνωςησ και Λειτουργύασ 
ΟΤΑ 
Τμόμα Προςωπικού ΟΤΑ 
e-mail:info@ypes.gr 
 
ΚΟΙΝ.: 
Αποκεντρωμένη Διοίκηςη Μακεδονίασ-
Θράκησ 
Γενικό Διεύθυνςη Εςωτερικόσ Λειτουργύασ 
Διεύθυνςη Διούκηςησ 
Τμόμα Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ & Νομικών 
Προςώπων Θεςςαλονύκησ 
e-mail: etheodo@damt.gov.gr                 

Ταχυδρομικό Διεύθυνςη: Βας. Σοφύασ 15 
                                                106 74, Αθόνα 
Πληροφορύεσ  : Ελϋνη Βαλϊκα 
Τηλϋφωνο       : 213 1313378 
Fax                     : 213 1313389/210 3389143 
e-mail               : e.valaka@ydmed.gov.gr 



 

διαφοροπούηςη μεταξύ τησ προώπηρεςύασ που αναγνωρύζεται για τη βαθμολογικό 
εξϋλιξη των υπαλλόλων  και αυτόσ που αναγνωρύζεται για την μιςθολογικό τουσ 
εξϋλιξη. Ωσ εκ τούτου, για την αναγνώριςη προώπηρεςύασ για τη βαθμολογικό και 
μιςθολογικό ϋνταξη των υπαλλόλων εφαρμόζεται πλϋον μόνο η διϊταξη τησ παρ. 4 
του ϊρθρου 6 του ν. 4024/2011 και όχι οι προώςχύουςεσ διατϊξεισ του ϊρθρου 15 
του ν. 3205/2003. Εκ των ανωτϋρω διατϊξεων του ν.4024/2011 προκύπτει ότι τα 
κρύςιμα προσ εξϋταςη ςτοιχεύα προκειμϋνου να διαπιςτωθεύ η δυνατότητα ό μη 
αναγνώριςησ ςυγκεκριμϋνησ προώπηρεςύασ εύναι: α) η νομικό μορφό του φορϋα 
πρόςληψησ, β) η ςχϋςη εργαςύασ του αιτούμενου υπαλλόλου και γ) το αν η εν λόγω 
προώπηρεςύα ϋχει διανυθεύ με τα ύδια τυπικϊ προςόντα τησ κατηγορύασ ςτην οπούα 
ανόκει ο υπϊλληλοσ κατϊ την ϋνταξό του. 

Εν προκειμϋνω με την προςκομιζόμενη υπ’ αριθ. 44/2012 απόφαςη του 
Μονομελούσ Πρωτοδικεύου Σερρών (Ειδικό Διαδικαςύα Εργατικών Διαφορών), η 
οπούα κατϋςτη τελεςύδικη λόγω μη ϊςκηςησ ενδύκων μϋςων, ϋγινε δεκτό αγωγό των 
εναγόντων υπαλλόλων, ςτουσ οπούουσ αφορϊ το ερώτημα,  με την οπούα αιτούνταν 
να αναγνωριςτεύ ότι για το διϊςτημα από 2.9.2002 ϋωσ 17.8.2007 απαςχολόθηκαν 
ςτον πρώην Δόμο Στρυμόνα με διαδοχικϋσ ςυμβϊςεισ εργαςύασ εξαρτημϋνησ 
εργαςύασ ιδιωτικού δικαύου οριςμϋνου χρόνου και όχι με ςυμβϊςεισ μύςθωςησ ϋργου.  

Περαιτϋρω, ςύμφωνα με το διοικητικό δύκαιο, από τισ τελεςύδικεσ αποφϊςεισ 
των πολιτικών δικαςτηρύων για ιδιωτικϋσ διαφορϋσ μεταξύ ιδιωτών, πηγϊζει 
δεδικαςμϋνο που δεςμεύει τη Διούκηςη (καθώσ και το ΣτΕ και τα διοικητικϊ 
δικαςτόρια, ΣΕ 1463/1991) για τα ουςιαςτικϊ ζητόματα που κρύθηκαν και τα οπούα 
ςυνιςτούν νόμιμεσ προώποθϋςεισ τησ ϋκδοςησ τησ διοικητικόσ πρϊξησ, όταν τα 
ζητόματα αυτϊ κρύθηκαν ςτο πλαύςιο των ςχϋςεων του ιδιωτικού δικαύου. Η 
Διούκηςη δεςμεύεται επύςησ, με τισ ύδιεσ προώποθϋςεισ, από το δεδικαςμϋνο των 
αποφϊςεων των πολιτικών δικαςτηρύων ςε ιδιωτικϋσ διαφορϋσ, ςτισ οπούεσ το 
Δημόςιο ό ϊλλο δημόςιο νομικό πρόςωπο όταν διϊδικοσ (ΣΕ 845/1975) (πρβ. Ε. 
Σπηλιωτόπουλοσ, Εγχειρύδιο Διοικητικού Δικαύου, 9η ϋκδοςη, 1999, ςελ. 513-514). 

Κατόπιν των ανωτϋρω, η υπηρεςύα μασ ϋχει την ϊποψη, ότι το οικεύο 
υπηρεςιακό ςυμβούλιο ωσ αρμόδιο όργανο για την αναγνώριςη τησ προώπηρεςύασ 
και όχι ο δόμαρχοσ, όπωσ ςυνϋβη εν προκειμϋνω, θα πρϋπει να λϊβει υπόψη το 
δεδικαςμϋνο ωσ προσ τη φύςη τησ ςχϋςησ εργαςύασ και να θεωρόςει ότι η 
προώπηρεςύα διανύθηκε με ςχϋςη εξαρτημϋνησ εργαςύασ, εν ςυνεχεύα δε να προβεύ 
ςε εξϋταςη και των ϊλλων δύο προώποθϋςεων για την αναγνώριςη προώπηρεςύασ 
(ωσ ϊνω α’ και γ’).  

Όςον αφορϊ το χρόνο αναγνώριςησ τησ προώπηρεςύασ, επιςημαύνεται ότι από 
τη διϊταξη τησ παρ. 4 του ϊρθρου 6 του ν.4024/2011 δεν προκύπτει δυνατότητα 
αναδρομικόσ αναγνώριςησ προώπηρεςύασ υπαλλόλου από το χρόνο υποβολόσ τησ 
αύτηςόσ του  και ωσ εκ τούτου το δικαύωμα βαθμολογικόσ και μιςθολογικόσ εξϋλιξησ 
λόγω αναγνώριςησ προώπηρεςύασ ςτοιχειοθετεύται από την ημερομηνύα λόψησ τησ 
ςχετικόσ απόφαςησ από το υπηρεςιακό ςυμβούλιο. Άλλωςτε, αναδρομικότητα δεν 
μπορεύ να αποδοθεύ ςτην πρϊξη αναγνώριςησ προώπηρεςύασ ούτε ςτο πλαύςιο 
ςυμμόρφωςησ με τη δικαςτικό απόφαςη, καθόςον αναδρομικό ιςχύσ αναγνωρύζεται 
ςε διοικητικό πρϊξη κατ΄ εξαύρεςη, μεταξύ ϊλλων, μόνο ςτισ περιπτώςεισ 
διοικητικών πρϊξεων που εκδύδονται ςτη θϋςη των ακυρωθϋντων με δικαςτικϋσ 
αποφϊςεισ, κϊτι που δεν προκύπτει ςτην προκειμϋνη περύπτωςη. 

 Σασ  ενημερώνουμε, επύςησ, ότι ςύμφωνα με τισ ρυθμύςεισ του ν. 4046/2012 
(ΦΕΚ 28 Α)  ςτην ενότητα 2.6 Εκςυγχρονιςμόσ τησ Δημόςιασ Διούκηςησ-Αποδοχϋσ 
ςτον δημόςιο τομϋα και διαχεύριςη ανθρωπύνων πόρων (ςελ.787) του 
παραρτόματοσ V2 EΛΛ. ορύζεται ότι «Η Κυβϋρνηςη αναθϋτει μια εξειδικευμϋνη 
εκτύμηςη του νϋου μιςθολογύου. Αυτό η εκτύμηςη επικεντρώνεται ςτισ μιςθολογικϋσ 



 

ωριμϊνςεισ οι οπούεσ ενςωματώνονται ςτο νϋο μηχανιςμό προαγωγών. Εϊν η 
εκτύμηςη αποκαλύπτει οποιαδόποτε υπερβολικό μιςθολογικό ωρύμανςη ςτισ 
αποδοχϋσ, οι κανόνεσ προαγωγόσ αναπροςαρμόζονται προ του τϋλουσ του 2012. 
Ουδεμύα προαγωγό λαμβϊνει χώρα προ τησ εκτιμόςεωσ και τησ αναπροςαρμογόσ των 
κανόνων προαγωγόσ». Ωσ εκ τούτου, μϋχρι την ωσ ϊνω εκτύμηςη και την ϋκδοςη 
ςχετικόσ εγκυκλύου από την υπηρεςύα μασ, το βαθμολογικό όφελοσ από την 
αναγνώριςη προώπηρεςύασ θα πρϋπει να προςτύθεται ςτον πλεονϊζοντα χρόνο ςτο 
βαθμό, ςτον οπούον κατετϊγη ο υπϊλληλοσ την 1η.11.2011.  

Πρϋπει δε να τονιςθεύ ότι με τισ αριθμ. ΔΟΛ ΚΕΠ/Φ4-150/18051/11.8.2010 και 
ΔΟΛ ΚΕΠ/Φ4-165/18356/20.8.2010 εγκυκλύουσ, εκδοθεύςεσ όδη από τον Αύγουςτο 
του ϋτουσ 2010 και δεδομϋνου ότι, παρϊ τισ διαλαμβανόμενεσ ςε αυτϋσ οδηγύεσ, 
υφύςτανται φορεύσ οι οπούοι: 

 δεν ενημερώνουν το Υπουργεύο Διοικητικόσ Μεταρρύθμιςησ και 
Ηλεκτρονικόσ Διακυβϋρνηςησ για την ύπαρξη δικαςτικών εκκρεμοτότων που 
ϋχουν τεθεύ υπόψη τουσ, ώςτε να αςκηθεύ πρόςθετη παρϋμβαςη εκ μϋρουσ 
του Ελληνικού Δημοςύου, και 

 δεν αςκούν τα προβλεπόμενα, ςε κϊθε περύπτωςη, ϋνδικα μϋςα, 
 

εκδόθηκε η αριθμ. ΔΟΛ ΚΕΠ/Φ4-122/ 19649/28-8-2012 εγκύκλιοσ τησ Υπηρεςύασ 
μασ με την οπούα επιςημϊνθηκε εκ νϋου ςτουσ Δόμουσ η υποχρϋωςη πλόρουσ 
ςυμμόρφωςησ προσ τισ πϊγιεσ οδηγύεσ μασ. Συγκεκριμϋνα, υφύςταται υποχρϋωςη 
των φορϋων να γνωςτοποιούν ςτο Ελληνικό Δημόςιο την εκϊςτοτε εκκρεμό δύκη, 
προκειμϋνου το τελευταύο να προβαύνει ςτην ϊςκηςη πρόςθετησ υπϋρ αυτών 
παρϋμβαςησ. Περαιτϋρω ςημειώθηκε ότι, ςε κϊθε περύπτωςη, οι φορεύσ 
υποχρεούνται να αςκούν κατϊ των παραπϊνω δικαςτικών αποφϊςεων όλα τα 
προβλεπόμενα ϋνδικα βοηθόματα και ϋνδικα μϋςα. Επιςημϊνθηκε, μϊλιςτα, ότι 
δεδομϋνου ότι τούτο ςυνιςτϊ αυτονόητη ενϋργεια για την προϊςπιςη του δημοςύου 
ςυμφϋροντοσ, η Υπηρεςύα μασ θα προβεύ ςτην ϊςκηςη πειθαρχικού ελϋγχου ςε 
όςουσ φορεύσ δεν ανταποκριθούν ςτην εν λόγω υποχρϋωςό τουσ. 
 

Κατόπιν των ανωτϋρω, η οικεύα υπηρεςύα θα πρϋπει να ανακαλϋςει τισ 
διοικητικϋσ πρϊξεισ του δημϊρχου, με τισ οπούεσ αναγνωρύςτηκε η προώπηρεςύα. και 
επανακατατϊγηςαν οι υπϊλληλοι ςε νϋουσ βαθμούσ, αναδρομικϊ από το χρόνο 
ϋκδοςόσ τουσ και να προβεύ ςτισ δϋουςεσ ενϋργειεσ ςύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα 
ςτο παρόν ϋγγραφο. 
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